
 ,26785 טלפון תל־אביב, ,8 גליקסון רחוב
 ״עולמפרס״. : למבדקים מען .136 ד. ת.

בע׳־מ. הזה העולם :לאור המוציא
 62239 טל. ת״א, בע״מ, שהם משח דפוס

 ה־ תוכו עבור אחראית איננה חנזערבת
 תחת המתפרסמות מודעות בולל מודעות.
 לנוסע״ ״רוייח לצרכו,״ ,דו״ח הכותרת

 הייזוירת. !וי-ידי ונעיריח חייוכניה יכו'
 תל־אביב, ובניו, מופל רוד .•ההפצה

 מחלקת ,-56ד3 טלפון ,24 אחר־העם רחוב
.6ו96ד טלפון (בחצר) בית־הרר ההפצה;

הראשי: העורך
אבנדי אורי

 המערבת: ראש
כהו שלום

עורכי־משנה:
סלע אורי איתן, רוב

כיתוב: עורך
עשת סילבי

הראשי: הכתב
הר־גיל שרנא

תבנית: עורך
צור אהרון

 המערכת: צלם
הרז אריה

המערכת: חברי
גלור, שייע נבי, ניצה ביבר, ישראל

 רוני ורד, רותי הורוביץ, דויד נלילי, לילי
 משה מאובר, אוסקר חרמון, אברהם ווהר,
 הרז, שלמה עמוסהינן, סטו, אביבה לשם,

תבור. אלי

מעבדה: מנהל דפוס: עורך הראשי: הצייר
רון נתן אריאל אריה ברתור שמואל

במדינה ביותר הנברא הפתוו

* ׳ 7' £'
 לי גרם לא האחרון בשבוע דבר שום
 מפקד של דבריו מאשר יותר עמוק סיפוק
 חוסן הכפר קרבת אף ״על חוסן: פעולת
­אז אף נפגע לא הקרבות, אירעו בו לשטח

 גם נפש. 1200 המונה זה, בכפר אחד רח
 הפקודה על צה״ל כוחות הקפידו הפעם

באזרחים!״ לפגוע לא
 קטן למאמר מחשבתי חזרה משים בלי

 לשלוש קרוב לפני זה, במדור שהופיע
 קיביא. פעולת אחרי מעטים ימים שנים,
 על נוקבת, אך הוגנת, ביקורת בו מתחנו

 העו בגליון הופיע הוא זו. פעולה מתכנני
.836 הזה לס

 שינסחו הדעות הוגי קמו ״טרם כתבנו:
 אולם העברי. המלחמה מוסר את בבירור

תו... מרגיש קרבי חייל שכל דומני  אם או
­ל העברי, הנשק את לכבד אנחנו רוצים
ו בנינו אשר למסורת יסוד הניח נ י מ י מ  ו
 על שנחשוב מוטב בגאווה, לשאתה יוכלו

­כר
ם קי  שחז״ל כשם לנשק, סייג נא ״...נ

 ללוחמים כבוד ניתן לתורה. סייג הקימו
­שמי מהם נדרוש אולם נפשם, את המסכנים

­מ לא הקרב. מוסר על ביותר קיצונית רה
 בבוא נוכל למען אלא הזר. מפני פחד תוך

 מבלי ולומר, בנינו בעיני הישר להביט היום
בכבוד!״ המדינה נשק את נשאנו להתבייש:

 זה מאמי־ לזכור אישית סיבה לי יש
 בוצעה פרסומו אחרי מעטים ימים היסב.

­לש במטרה ועלי, כהן שלום על ההתנפלות
 כפי טוריות. של בידיות עצמותינו את בור

 כל בידינו יש ועדת־הכנסת, בפני שהעדתי
 לבין ההתנפלות בין קשר היה כי ההוכחות

זה. מאמר
 (וגם נקטנו לא הפצעים. את ריפא הזמן

 ההתנפלות. מבצעי נגד בפעולה ננקוט) לא
­חו פעולת מפקד דברי את כשקראתי אולם

 המתנפלים את לשאול החשק בי עלה סן,
 דעתו את קיבל מי צדק? מי ובכן, אז: של
מי? של

★ ★ ★
 דברי כי לי נדמה מאד קרובות לעתים

­יו הרבה מעניינים פוליטית באסיפה הקהל

 ה־ בכינוס לי קרה כך הנואמים. מדברי תר
­ב שבועיים לפני שהתקיים יהודי־הערבי,

 הבמה מן דיברתי אני שגם למרות חינה,
זה). בגלל (ואולי
 ישבתי הכינוס פתיחת לפני דקות כמה
 מהן. אחת הנה לשיחות. והקשבתי באולם

 הראל, ממשק 25 כבת אשד, המשוחחים:
וחצי. 4 בן יפתח, ובנה, ירושלמית, כיום

ובכן:
 פה?״ יהיה מה ״אמא,
­ה על האלה האנשים את רואה ״אתה

 חשובים.״ דברים לנו יספרו הם במה?
 בתיאטרון שראינו כמו בדיוק זה ״אוי,
 נכון?״ בובות,

״בערו.״
­מ (כלומר: ככה?״ יושבים הם למה ״אז

­כ הבמה על הנואמים־לעתיד יושבים דוע
­המצו הרקע אל וגבם הקהל, אל שפניהם

הבמה?) שמאחורי ייר
­ואנח אותנו, לראות רוצים שהם ״מפני

 אותם.״ לראות רוצים נו
 נדבר?״ אנחנו גם ״מה,
 נשמע.״ רק אנחנו ״לא,

הפסקה.
 הזה?״ הכינוס את עשה מי ״אמא,

 הבמה.״ שעל ״האנשים
 חבר?״ איזה אבל ״טוב,

 וערבים.״ יהודים חברים, מיני ״כל
 ידברו?״ הם מה ״על
 אתה שלום. לעשות שצריכים יגידו ״הם

 לעשות שצריכים אמרת אתה שגם זוכר
שלום?״
 שלנו!״ ערבים הם (באולם) הערבים ״אבל
 הערבים גם זה את ישמעו אבל ״כן,

האחרים.״
 פה?״ דיברו מה ישמעו המצרים איך ״אז
 ״ ברדיו. ישמעו ״הם

 שלום?״ לעשות ירצו לא הם ״ואם
 מאד.״ רע יהיה ״אז

שששש... הקהל: ש... ״ ש ש  שקט!״ ש
נלך!״ בואי ״אמא,
­נו למצות יכול אינו נואם ששום דומני

יותר. קצרה בצורה שא

מכתבים
מפלונסק הגבר

ריח דויד שנות 70 על המאמר  בדנו
 גדולה: אחת אמת כלל )989 הוה (העולם

 להנהיג מצליח היה לא אחר מנהיג שום כי
­ש כפי בארץ־ישראל, העברי היישוב את

 וזאת — מפלונסק הצעיר לעשות הטיב
 הקשר על תמיר לשמור ידע הוא שרק מפני
 היהודים רבבות של הרוח הלכי עם החי

­ה את בנו ואשר פלונטקים ממאות שבאו
. ז­אר ת.. א ­או שבלעדי לזכור וכדאי הז
 לא הלבנטיני־ערבי, לניוון ובוז שינאה תם

­ה לכל ישראל מדינת כיום קיימת היתה
­יהו אלפי מאות כמה כא; חיים היו יותר
ערבית. דוברי דים

תל־אביב לוין, ז. ד״ר
 הממשלה ראש את אוהבת באמת אני
­מש בני וכל לפני, אותו העריץ אבי שלנו.
 מאד הייתי אבל גיבור בו רואים פחתי
 בשדה־בוקר. בשלווה יושב לראותו רוצה

 הרבה לו נאה המפואר, עברו ועם בגילו,
 והקנוניות המפלגתי הרפש מן לצאת יותר

­כשרונו את ולהקדיש המבישות הפוליטיות

 מדוע העם. עתיד על צלולה למחשבה תיו
שלנו? הראשון הזקן המדינאי הוא יהיה לא

חיפה גורדו!, חנה
 צריכים היו תש״ח במלחמת שניצחו אלה
­ל גדול, מיטדר לערוד לתל־אביב, לחזור
 בן־גוריון לדויד גדולה תעורת-כבוד הגיש

 ואז בנחת. שישב הביתה, אותו ולשלוח —
 השלטון הנה את לידיהם נוטלים היו הם

 היה לזקן אבל בערבים. לטפל איר ויודעים
.הפלמ״ח את פירק הוא — שכל! איזה אוי, — שכל . .

רעננה קלינשטוק, נירה
­ממ ראש טין איזה — אתכם שואל אני

 בידיעותיו שמתפאר להיות, יכול זה שלה
 שידור להבין יכול ואינו עתיקה ביונית

 כי שכח האם מדמשק? או מקהיר בערבית
­יהו למרינה ביוקר עלתה כבר ההתייוונות

שנה? אלפיים לפני אחרת, דית
ירושלים רפאלי, לזר

. . ­ש והרע הטוב מאזן את לערוד אם .
בן־נור- דויד שנות 70 ישראל לעם הביאו

לו שיתו האל בפני מתחנן שאני הרי יון.
בשלטון: שנה 70 עוד

חדרה פישר, אליהו

האדמה ועל הדם על
 הוכיח )989 הוה (העולם ברמת־רחל הרצח

­דרס בצעדים לנקוט חייבים אנו כי סופית
 כפרינו יהיו עוד כל כי הירדן. נגד טיים

 ילחץ מטורפים, לגיונרים לעיני גלויים
­ביני יפריד אם אולם ההדק. על מהם אחד

 קא הירדן, עמק כמו ומוגדר, ברור קו נו
 מצרים, בגבול ולראיה: כזו. אפשרות תהיה

 אינ־ רק קורים שם כאלה. מקרים קורים לא
 מאורעות ועל מתוכננים צבאיים צידנטים

­ש צבאיות בפעולות להגיב אפשר כאלה,
לקח. האויב את ילמדו

עפולה רון, דויד
 הזאת ההתלהבות כל מה מבין לא אני

 מהן אחת אה איו התקרית! של מהתמונות
 א7 תם,נה בשום ממש. אש תחת שצולמה

 כי בהלה, אחוזי או נסים, אנשים רואים
­בפצו והטיפול בפצועים. מטפלים רק אם

הסכנהן חלוף לאחר רק בא כידוע, עים,
ירושלים מן, יאיר

.. סמלי כמה ר. ב ד ­אבו חיו זה במקום ה
 המיישבים דור דורות. מאות לפני תינו
 בו אחזו הלוחמים אפו. בזיעת אותו כבש

 אדמתו את והרוו העצמאות מלחמת בימי
 ההקרבה, פרשת תמה לא בזאת אך בדמם.

 ״שלום" בימי נם לאדמתו. אדם הקושרת
­החו רנביה את האדמדם הנוזל השקת

. טים . .
הרצליה בלומנטל, נורית

. .  הבינלאומי? המצפון אומר ומה נו, .
 מכל המזדעזעת הבטחוז, ׳מועצת גינו״ היכז

נגד? בהתקפת מגיבים ישראל שחיילי מקרה
שבע באר־ רובין, עוזי

והאמת הצדי, ההגיון,
­(העו בשבתות התחבורה בעית על הכתבה

 הרי התחסדות. סתם היא )988 הוה לם
 מקום שום איז כי מאר טוב יודעים אתם

­המר אנשים עומדים אחד כשמצד לפשרות,
 קודשיהם, בקודש נפגעים עצמם את גישים
­ש נאורים, אנשים מתייצבים מולם ואילו
ברוטאלית. לכפיה להיכנע רוצים אינם

תל־אביב מרץ, שמעון

ראג׳יאני וסרג׳ הררית היה
. .  חיום התיאבוז. גם נובר הנצחוז, עם .
 ידרשו מחר זה, ברחוב התחבורה את נפסיק

מחרתיים? יהיה ומה העיר. בכל להפסיקה
צה״ל בק, נחמן

 נטורי- עם הצדק החופשים. אתנו, ההגיון
. אלוהים רק — והאמת קרתא . ע. ד ו י

תל־אביב הורוביץ, יעקב
. . ­ה הרי אחת, ולא שתיים אמת אם .

 נטורי- עם והשניה הכנענים עם ראשונה
­להכ נוכל לב, רחבי נהיה אם ורק קרתא.

 אולם שלישית. כאמת הציונות את גם ליל
השונות. לאמיתויות גבול כבר איז אז

תל־אביב טהורי, א.
­המח את להנציח צלמכם הספיק לא מדוע

 על־ידי במקלות מכות 30 הרבצת של זה
 על שישבו ישראל, מדינת שוטרי חמשה
­ב ברחוב המסכן הבחור של וידיו רגליו

 שמחה היה חטאו כל אשר בחור — ירושלים
הקודש? בעיר בפרהסיה שבת חילול נגד

תל-אביב בנרחל, א.
השלום כיבוש

­הש בעד שאתם מתברר מאמריכם מכל
­ש כמו השמי. במרחב ישראל של תלבותה

 כז היסטוריה, קיימת רעיון או תנועה לכל
 תואילו בז, אם ההשתלבות. לרעיון כוודאי

­ה ההשתלבות. רעיון תולדות על לספר גם
 מדל ביותר המעניינים הם האלה נושאים
בעתונכם. הכתוב

רנזת־גן כהן, יצחק
 )981 תוזז (העולם הסואץ?״ ״אל ברשימה

 יכולה היתה בהם פתרונות, שני הבאתם
­ל סוף סוף להניע כדי להשתמש ישראל

­ש — הראשונה הדרד המצרים. עם שלום
­ל תנאים והכתבת הסואץ עד צבא ליחת
 השניה הדרד לי. מובנת — אל-נאצר עבר

לי. מובנת אינה — השלום תוכנית —
חצריס בקר, יעקב

 לבירור סידרה בקרוב יקדיש הזה העולם
השלום. לכיבוש הדרכים

יקרה? מה
­מ ביותר והמבעיתה האימתנית התחזית

),9ד* הוה (העולם תשי״ז לשנת התצפית

 מחדש ייבחר אייזנהאור ד. שדוייט זו היא
 ושאר זה, איש ארצות־הברית. לנשיאות

­ל ימשיכו בדם, האנטישמיים יועציו חבר
 מהודקת ממילא אשר החנק, עניבת את הדק

.צוארנו סביב . .
ירושלים הללי, י. יצחק

 תצפיות מעין מנהל עצמי אני ואף היות
 א) דברים: כמה להעיר לי הרשו פרטיות,

­קו את יקבל הוא לנשיא. ייבחר סטיבנסוז
 מסכים אני בז השאר. בין היהודים, לות

­ה בתקופת־ההתקפות עוד הפידאיון. בעניו
 כי האמנתי אלה, ילדים רוצחי של קודמת

 מדרום, מסתננים יגיעו בו היום ירחק לא
 חוף עד וממורה, לחיפה}׳ מצפון, לתל־אביב;

 מפני מנוס יהיה לא לרעתי, אז, הים.
מלחמה!

תל־אביב ה, ב.
לדו־קרב הזמנה

 הזה הגלוי המכתב את להדפיס אבקשכם
 הרבה לקחתי סוחר. שמואל לאלוף־משנה

 לפרסם החלטתי ולבסוף עליו, לחשוב זמן
אותו:

 נלזר, שייע של הדוד נלזר, חיים אני,
 עליה. תשובה ואבקש בשאלה אליד פונה
 והאשה יחד זמן הרבה חי שזוג נניח

 ובמקרה, בארץ. טוב הכי האוכל מבשלת
גט? עושים כבר אז האוכל. פעם נשרף
 ומשחק נולים מכניס ששייע שנים זה
 שלא מקרה לו קרה אחת ופעם מאד. טוב
 הרגל? של השריר לו נתפס אולי לו. הלר
 סיבות מיני כל יש שז? לו כאבה אולי

טלאד. לא אדם, בן הוא סוף, סוף לבז־אדם.
 נלזר משפחת כל את העלבת אתה כז, אם

 על שאמרת מה בגלל — אותי ובעיקר —
הרוסים. עם משחק אותו אחרי שייע

­ה של הספורט ראש ומתמיד מאז הנני
 אותך להזמין מתכבד אני כן, על משפחה.

­רי כדורגל, ספורט: מיני בכל להתמודדות
 ונם ריקודים. אופנועים, מירוץ שחיה, צה,

­מק מתח, אקרובטיקה: מיני כל וגם שירה.
 ידיים. עמידת ונם בוקס האבקות, בילים,

.53 בן אני לידיעחד,
תל־אביב גלזר, חיים

כקיבוץ הצגה
 מגבעת• חבר של למכתב־שאלה לב שמתי

 (העולם האחרת״ ״בן הצגת בעיקבות ברנר,
זה: לחבר לענות הריצוני ).986 הוה

 ״בן מההצגה שנהנית על מאד שמחתי
 תו־ לא למען והנה, המפרץ. בעין האחרת"

 עובדות כמה — כד על ושמחתי הנאתך עם
­אי בקיבוץ זה מעיז מפעל הכנת לידיעתך.

­בג לערר, מחציתה אר כי שנה מצריכה נם
 בחיבור משתתפים ואם המחזה. חיבור לל

 ההכנה זמן בהם מצטמצם אחרים, משקים
 באחרוז רק אשר חדשים, לשלושה־ארבעה

 היה והרי הראש״. על המשק ״עומד מהם
 בביתך האלה העובדות את לבדוק בידר
 רב כך כל לא זמן לפני הצגנו שם אתה,

 דומה במתכונת התהילה״, גיבורי ״אחי את
­ה כדאי אמנם ואם האחרת". ״בן של לזו

 בגבעת- חבריך את שאל אנא — מאמץ
 את או המפרץ, עיז אנשי את או ברגר,
­ב ביקרו אשר הצופים רבבות וחצי חמש
טוב? הללו. ההצגות שתי

משמר־העמק בת־דורי, שולמית
הרגעים אותם

 פיר- )98ד הזוז (וזעולם ״אנשים״ במדור
 עם מתנשקת הררית חיה של תמונה סמתם

­ה בסרטם רנ׳יאני, סרג׳ האיטלקי השחקן
­ב מה, משום אבל היום״. ״גיבורת חדש

 רנ׳יאני. של פניו את רק רואים זו תמונה
רגע. באותו חיה נראתה כיצד לדעת מענייז

חיפה נעמן, חיה
 אחרים וברגעים רגע באותו הררית חיה

 ועמודים זה עמוד ראה היום, גיבורת של
סו־וו.

מרחוק ד־׳׳ש
. . ­שתמ איחולי מיטב את מצרף אני .

שרשים. להכות ישראל למדינת לעוור ותצליחו בדרכם שיכו­
קנדה המילטון, ריגלו״, במרד

 להתקשר .מתבקש ז. צ. הקורא
בהקדם. המערכת עם

השבווו וגכתב

החדשה ישראל
 לאי-הסכמת העיקרית הסיבה כידוע,

 היא ישראל עם לשלום ערב עטי
­ביש האוכלוסיה ריבוי פז החשש

 יאלץ — גדולה עליה מחמת — ראל
להתפשטות. דרכים לחפש המדינה את

באמצעות העולם, עטי הפתרון:
­­ו אוטונומי חבל־ארץ יקצו או״ם,

 תחת שיהיה העולם, מחלקי אהה
 הזה, המקום אל ישראלי. שלמוז 1
­העו כל להבא יופנו בלבד, ואליו '

 ישראלי לשטח להגר המבקשים דים
­ה ישראל תיקרא הזרה ה״מושבה״

 על־ידי לישראל תינתן והיא חדשה :
כדי טעמים: משני העולם אומות

 במרחב והשקט השלום על לשמור ׳
 לעשות "אלץ מהעמים שאחד מבלי

­ו לשני, טריטוריאליים ויתורים
 על ישראל עם את לפצות כדי ■

 על- הדורות בכל לו שנגרם הסבל
העולם. עמי ידי

 על ישראל תקבל זאת תמורת
 תוך לארץ, העליה את להגביל עצמה 1

 עמי יתר עם ממדיה, על הסכם
. הימרחב . ­הר לישראל יתז הדבר .

 לה ויאפשר ממשית במחוז גשת
 כי ידיעה מתוד צבאה, את לפרק

 מושבה ישנה וכי בודדה איננה
 כל המובנה חזקה, יהודית־ישראלית

לעזרתה, לחוש עת
תל־אביב נמרי, שמעון
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